                                                                                     Приложение № 1

Интегрированное занятие в старшей группе "Зимние развлечения"

Цель: развитие творческой инициативы и самостоятельности детей, умения на практике применять имеющиеся знания и умения.

Задачи: 
· Закрепить знания детей о зимних явлениях в природе. 

· Развивать воображение, память, речь и речевую выразительность, учить составлять сложные предложения со значением противопоставления. Усвоение переносного значения слов. 

· Формировать интерес к окружающему. 

· Совершенствование коммуникативных навыков, установление межличностного доверия, развитие эмпатии и интереса к партнерам по общению. 
                                                             ХОД ЗАНЯТИЯ
Воспитатель: Ребята, сегодня мы с вами будем говорить о зиме и веселых зимних играх.

1. Динамические упражнения «На дворе мороз и ветер»
Вос/экол
На дворе мороз и ветер,
На дворе гуляют дети, (гуляют)
Ручки, ручки потирают, (потирают ручки)
Ручки, ручки согревают.
Чтоб не зябли наши ручки
Мы похлопаем в ладошки. (Хлопают)
Вот как хлопать мы умеем, 
Вот как ручки мы согреем.
Чтоб не зябли наши ножки,
Мы потопаем немножко. (Топают)
Вот как топать мы умеем,
Вот как ножки мы согреем.
Нам мороз теперь не страшен
Все мы весело попляшем.
Вот как мы плясать умеем,
Вот как ножки мы согреем. (А.Ануфриева, О.Милюкова) 

2. Дыхательные упражнения
Вос/гр:
Как подул Дед Мороз –
В воздухе морозом
Полетели, закружились
Ледяные звезды.

Дети берут снежинки на ниточках и долго дуют на них, наблюдая за кружением снежинок, пока педагог читает стихотворение:
Кружатся снежинки в воздухе морозном.
Падают на землю кружевные звезды.
Вот одна упала на мою ладошку.
Ой, не тай, снежинка, подожди немножко. (Н.Нищева) 

3. Д/У  «Продолжи дальше» - называть прилагательное, характеризующее снежинку.

(ребенку передается снежинка – он о ней говорит)

4. Вос/экол: Пока, ребята, мы играли со снежинками, у меня руки замерзли. Как их можно согреть?

П.П.Д. «Как согреть руки»

 Вос/экол: В каких рукавицах руки не замерзнут? Почему?

5. Вос/изо: Задание «Раскрасить вторую варежку». 
Вопросы к детям после выполнения задания:

- От одной ли пары эти варежки?

- Нравятся ли вам эти варежки?

- Хотели бы вы такие носить? 

- Как вы выполняли работу?

6. Упражнение для коррекции зрения со снежинками

Вос/изо:

Мы снежинку увидали,
Со снежинкою играли. (Дети берут снежинки в руки сфокусировав на ней взгляд)
Снежинки вправо полетели,
Дети вправо посмотрели. (Взгляд вправо)
Вот снежинки полетели
Глазки влево посмотрели. (Взгляд влево)
Ветер снег вверх поднимал
И на землю опускал. (Дети смотрят вверх и вниз)

Все! На землю улеглись (Покружится и присесть, опустив снежинки на пол)
Глазки закрываем.
Глазки отдыхают.

7. Муз/рук 

«Что нам нравится зимой» - пение с выполнением движений

8. Вос/экол: – Сейчас я прочитаю вам небольшой рассказ «Гостья – зима». Вы внимательно его послушаете.

«Кончилась осень. К нам в гости пришла зима. Она накрыла землю белым покрывалом. бушует метель. Воет ветер. Злится вьюга. Трещит мороз.
Зима пришла не с пустыми руками. Она принесла подарки: снегопады, сугробы, метели, лед. Эти подарки нужны людям для того, чтобы кататься на лыжах, коньках, санках, снегокатах. А еще можно слепить снеговика, построить крепость, поиграть в снежки. Это – зимние забавы. Мы очень любим зиму».

Вопросы: 
– Кто пришел к нам в гости?
– Какое время года было до этого?
– Чем зима накрыла землю?
– Что делает метель (вьюга, ветер, мороз)?
– Какие подарки принесла зима?
– Для чего людям нужны эти подарки?
– Что такое зимние забавы? 

9. Вос/экол:

Мы карточки покажем
И про каждую расскажем:
Белый ковер, мороз, снегопад,
Санки, лыжи, коньки, снегокат,
Горка, каток, сугробы, снежки, 
Елка, снегурочка, снеговики, 
Валенки, шуба, штаны, рукавица, 
Дятел. сова, ворона, синица.
Быстро темнеет, снежинки порхают…
Ну, когда же все это бывает?

Д/У «Найди пару»

10. Массаж биологически активных зон «наступили холода» для профилактики простудных заболеваний
Воспитатель:
Да-да-да
Наступили холода (потереть ладошки друг о друга)
Да-да-да-да
Превратилась в лед вода (мягко провести пальчиками рук по шее сверху вниз)
Ду -ду-ду
Я на лыжах иду. (Растереть ладонями уши)
Ды-ды-ды
На снегу есть следы (приставить ладони ко лбу «козырьком» и энергично растирать лоб движениями в стороны – к середине лба)
11. Упражнение «Снежная баба»

Вос/гр:

Из мокрого снежного белого кома (Дети идут по кругу друг за другом, руками имитируя катание снежного кома)
Мы снежную бабу слепили у дома (Поворачиваются лицом в круг. Круговые движения руками 3 р.)
Стоит наша баба у самых ворот (Плавные движения руками вверх, вниз)
Никто не проедет, никто не пройдет.  (Грозят пальцем)
Знакома она уже всем во дворе, (Движения руками «замок»)
А Жучка все лает («Ушки»)
«Чужой на дворе» (Грозят пальцем)
12. Задание «Собери снежинку» - из палочек

13.Подвижная игра «Вьюга – карусель» 

14. Задание «Закончи предложение»

– Зимой бывает снегопад, а осенью….
– Зимой бывает снег, а летом…
– Зимой снег падает, а весной…
– Зимой катаются на санках, а летом…
– Зимой лес спит, а весной…
– Зимой катаются на коньках, а летом…
– Зимой бывает холодно, а летом…
– Зимой деревья белые, а осенью…
– Зимой растут сугробы, а летом растут…
– Зимой лепят снеговика, а летом…
– Зимой насекомые прячутся, а весной… 

15. Д/У «Исправь ошибку» - по принципу чего не бывает.

16. Вос/гр: пальчиковая гимнастика «На елке»:
Мы на елке веселились, Хлопки в ладоши.
И плясали, и резвились. Ритмичные удары кулачками.
После добрый Дед Мороз Сжимают и разжимают кулачки.
Нам подарки преподнес.
Дал большущие пакеты, Рисуют руками круг.
В них же вкусные предметы: Хлопки
Конфеты в бумажках синих, Загибают на обеих руках пальчики, начиная с большого.
Орешки рядом с ними 
Груша, яблоко, один
Золотистый мандарин! (В. Волина)
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